ELECTROLISIS

| Reacciones redox no esponténeas
Electrolisis

Electrolisis del agua

La electrolisis del agua es la descomposicion del agua en sus elementos
por la accion de la corriente eléctrica. Es necesario al menos 1,23 V.

(+) Anodo - Oxidacion: 2 H,0 - 4e-— O, + 4 H+ °=-0,81V
(-) Catodo — Reduccion:(2 H0 +2e - H, + 2 OH)2 &° = -0,42 V
2H,0-0,+2H, £=-1,23V

Electrolisis de una sal disuelta en agua

Resulta dificil predecir qué reacciones se produciran en los electrodos,
ya que en el catodo, ademas del cation de la sal, puede reducirse el
proton del agua, mientras que en el anodo, ademas del anion de la sal,
puede oxidarse el hidroxilo del agua. Pero para esto no solo bastan
razonamientos termodinamicos (potenciales) sino que los factores
cinéticos pueden resultar determinantes.
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2CI()) — Cly(g)+2€” 2Na*()+2e—> 2 Na(l)
E°=-1,36 V E°=-2,71V

Electrolisis del NaCl disuelto
I

01 En la electrolisis de una disoluciéon acuosa de cloruro de sodio no se obtiene
cloro y sodio sino cloro e hidrégeno.

5 Dados los potenciales de reduccién del agua (€= -0,83V) y del sodio
(€9= -2,71V), la reduccién que tiene lugar es la del agua ya que el sodio
tiene mucha menos tendencia a reducirse.

o El proceso global que tiene lugar es: i T,
Anodo: 2 Cl > Cl, + 2e svgrSen

Céatodo: 2 H,O + 2e- 2> H, + 20H

1 Se obtiene hidrégeno y cloro que se

desprenden en forma de burbujas. En la

disolucién queda NaOH disociado.



Bafios electroliticos: zincado, niquelado, cromado, cobrizado, galvanizado...
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ComEaracién Electrolisis y Pilas

La electrdlisis es el fenomeno opuesto a las pilas, los electrodos
se llaman también dnodo y cdatodo pero “los signos” son contrarios
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Zn> (aq)+2e” — Zn(s) Oxidacién(Catodo) Cu™ (ag) +2e” —Cu(s)
Cu(s) —2e —Cu® (aq) Reduccién(Anodo) Zn(s)-2e — Zn™ (aq)
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